



8月8日,中国选手吴静钰(右)在比赛中。



吴静钰庆祝胜利。

## 吴静钰连下四城卫冕跆拳道女子49公斤级冠军

# 亭亭玉女诠释威猛 跆拳道场无人能敌

□新华社伦敦8月8日电

没有任何悬念,中国跆拳道选手吴静钰成功卫冕女子49公斤级冠军!

凭借凌厉的进攻,吴静钰8日以不可阻挡之势连下四城,轻松获得该级别的伦敦奥运会冠军,这也是跆拳道项目产生的第一枚金牌,吴静钰以一枚金牌兑现了赛前自己立下的为中国跆拳道队开一个好头的誓言。

在通往冠军之路的四场比赛中,吴静钰的表现堪称无敌,均以悬殊比分战胜对手。在头两轮比赛中,两位对手通过进攻拿到的分数加起来不过1分,第二轮比赛吴静钰甚至以14:0“零封”对手晋级。

半决赛的对手、克罗地亚人鲁齐娅·扎妮娜维奇是吴静钰在卫冕道路上第一个有能力发起挑战的对手。在首回合的较量中,吴静钰凭借两次漂亮的击头获得7:2的领先。次回合中,欧锦赛新科冠军扎妮娜维奇并没有紧张,而是通过连续进攻得到两分,比赛的气氛顿时紧张起来。随后吴静钰的一次击头没有被计入比分,教练王志杰立即提出申诉,并获得成功,捡回来的这3分让吴静钰士气大涨,也成为比赛的转折点。在最后一回合中,对手无心恋战,破绽百出,吴静钰则趁势发起疯狂进攻,连续三次用招牌式击头打击对手,最终19:7获得胜利,成功挺进决赛。

决赛中,吴静钰遭遇老对手、西班牙老将布里希达。在去年5月举行的跆拳道世锦赛上,吴静钰曾在半决赛中战胜过布里希达,占据心理优势。此次在奥运会决赛中面对

手下败将,吴静钰再无保留,以强大气场控制了对手,最终以8:1顺利赢得比赛,卫冕成功。

吴静钰在北京奥运会上上一战成名,随后又获得世锦赛、亚运会和亚锦赛的冠军,早已完成职业“大满贯”,但一枚伦敦奥运会金牌依然让她欣喜若狂。赛后,吴静钰从现场前来加油的观众手里接过五星红旗,同教练王志杰一起绕场一周向全场致敬。

“我在比赛中非常平静,非常放松,四年前的北京奥运会上我还很懵懂,但经过这四年的训练和成长,这次奥运会我完全清楚自己在做什么。”吴静钰赛后如是说。

国家体育总局局长刘鹏亲临现场观看吴静钰的比赛。夺冠后刘鹏表示,跆拳道队一定要把后面的工作准备得细之又细,切勿麻痹大意,“骄兵必败,哀兵可战”。

在此前进行的两场铜牌争夺战中,泰国“黑马”松克汉姆和扎妮娜维奇获得并列第三。

当天的比赛冷门不断,和吴静钰一起被分在上半区的摩洛哥人、4号种子萨娜本被看好和吴静钰会师半决赛,然而在首轮就被“扫地出门”;而第二轮比赛中,吴静钰的老对手、世界排名第二的中华台北选手杨淑君也令预言家大跌眼镜,她以0:6输给了松克汉姆无缘四强。

伦敦奥运会跆拳道比赛于8月8日至11日在EXCEL体育馆举行,共男、女8个级别的比赛。中国队除了吴静钰参加的女子49公斤级之外,侯玉琢和刘喙波还将分别参加女子57公斤级和男子80公斤级以上级别的比赛。



吴静钰在颁奖仪式上。

(本版图片均据新华社)

## 吴静钰家乡景德镇: 这一夜, 人人都是 跆拳道专家

□据新华社南昌8月9日电

“侧踢”、“下劈踢头”、“退防,退防”……

9日凌晨5时15分,伦敦奥运会跆拳道女子49公斤级决赛打响,中国选手吴静钰向卫冕发起冲击。在她的老家江西景德镇,亲朋好友早已守候在电视机前紧张等待。

比赛开始了,吴静钰的每一次进攻都会引起大家响亮的喝彩声,有的亲人双手胸前合十,默默祈祷。“踢得好,踢得好!”电视上,吴静钰一记凌厉的劈腿让站在人群里的表哥大声叫好。

“就应该这样压迫着打,这样才能从气势上压制对手。”又有人接过话,表示对吴静钰表哥点评的认同,并得到多数人的附和。

“好像你们都是跆拳道专家……”人群里不知谁嘟囔着,招呼大家安静看电视的话又引来一阵欢笑。

由于紧张不敢看比赛,吴静钰的父母没有在家,而是在外面的安静处为她祈福。家里只有吴静钰的姐姐和姐夫在张罗。“从昨天下午的预赛开始,亲朋好友就一直守在电视前面到决赛,大家几乎都没有休息,很兴奋,也很紧张。”吴静钰的姐姐吴静竹说。

距离比赛结束还有30秒钟,此时吴静钰已经以8:1领先对手,胜券在握。人群中有人喊出一句“加油”,立刻变成齐声高喊。最后10秒钟,大家又整齐划一地读秒倒计时,热烈中透着紧张。

当电视画面上裁判员宣布吴静钰获胜时,大家在电视机前欢呼雀跃起来,有人已经激动得泪流满面。

“快去放爆竹,负责放爆竹的赶紧了。”吴静钰舅妈的一句提醒,让盯着电视陶醉在胜利喜悦中的男人们纷纷去屋里搬出烟花鞭炮。有人开始在阳台上挂起早已准备好的横幅。

烟花腾空而起划出绚烂的轨迹,清脆的鞭炮声响个不停……这一刻,吴静钰的家和这个城市都沉浸在喜庆中。